

### Z OMAHY.

Podle úředního sčítání odezdáno bylo letos při městské volbě pro socialistického navržence do úřadu mayor 441 hlasů. Před třemi lety odezdáno bylo pro tentýž úřad 427 hlasů, tak že jví se tu vzrůst 14 hlasů, které nepochybně získali soudruhové Beránek a Collins svým předvolebními řeči.

Minulý týden způsobeno bylo vzrušení na radnici, když obviněn byl jeden z porotců, Frank Dvořák, že prý učinil pokus obdržeti úplatek od advokáta ve při Jareckého proti Fraňkovi ze South Omahy. Vyšetřováním vyšlo na jevo že Dvořák žádal od advokáta Alvin F. Johnsona, aby mu půjčil dollar, že prý nemá na káru. Jak vyzkoušíme, tento Frank Dvořák jest ten samý, jehož otec jmenoval se Josef Dvořáček, bydlíval v Chicagu a pak dlouhá léta ve West Point. Frank studoval práva na universitě iowské, a byl připuštěn ku prakti advokátské asi před dvaceti lety. Prováděl však při tom všeliké švingulace, až ocitnul se v káznici, pro vydávání čeků aniž by na banku měl jaké peníze. Po odložení trestu byl pak ve službách Union Pacific dráhy co "section boss", ve státech západních a před několika lety přeložen byl do Schuyler, však po čase propuštěn. Je-li to tentýž, pak se mu asi patrně zase stýská po káznici, a nedá-li pozor, vzkouzí tam zase dřív než se naděje.

V pátek skonala po delším utrpení paní Marie Máchalová, manželka známého krajanu pana Fr. Máchala z čísla 1911 již. 14. ul. Paní Máchalová trpěla po delší dobu silným rozrušením nervů, kterážto choroba byla u ní vzbuzena tragickým skonek jej matky paní Kotyzové. Pohřeb nešťastné krajaneky byl odbýván v pondělí tohoto týdne na St. Mary's hřbitov v So. Omaze. Skon paní Máchalové, která byla 30 roků stará, oplakávají vedle manžela ještě tři nedospělé děti. Pozůstalým vyslovujeme upřímnou soustrast.

V pondělí tohoto týdne byl do Omahy dopraven Baldwinův fídelitní vojenský balon, se kterým bude vzduchoplavecké oddělení spolkového vojska, umístěné ve Fort Omahy, konati cvičení. Balon byl sem dopraven z Fort Myer, Va., kde pokusy nemohou býti odbývány, protože kongres na tamní stanici nepovolil dostatečných penězích prostředků. Současně s balonem přibyl do Omahy též vzduchoplavečtí důstojníci z Fort Myer.

Pan F. W. Bandhauer vrátil se v pátek minulého týdne z Lincoln, kde zastupoval při státním sjezdu zdejší sbor Starobylých Dělníků. Celkem prý se panu Bandhauerovi v Lincoln znamenitě líbilo, ačkoliv tam mají prohibici.

Při bouři, která se nad Omahou snesla v pátek minulého týdne, udeřil blesk mimo jiné také do budovy čísla 1426 jižní 16. ulice, kde má svůj obchod řezník Hermann Naegle. Blesk projel obchodem, ve kterém přepálil elektrické vedení a roztrhl též výkladní skříně. Vlaha, která se nad Omahou snesla v pátek a pak ještě v pondělí, odpomohla citelnému suchu, na které si zejména zahradníci začali vážně stěžovati. Stromoví letos krásně odkvetli, nebo odkvétá a skytá naději na hojnou úrodu.

V pondělí tohoto týdne vydala se na cestu asi 100letná výprava omahských obchodníků. Cesta je vedla do západní Iowy, kde hodlají vstří útokem tamní města, tak aby učinila Omahu svým hlavním nákupním místem.

Ve dnech od 13. do 18. září bude v Omaze odbývána konvence "Elků". Městská rada povolila v pondělí tohoto týdne obnos \$1,500 na zlepšení pouličního osvětlení, v čemž je hlavně obsažen náklad na

nádherné osvětlení, jaké dosud je v Omaze od ak-sar-benských slavností udržováno a vzbuzovalo obdiv návštěvníků při různých příležitostech, zejména při Národní Kukuřičné výstavě a při elektrické výstavě, kteráž byla minulého týdne v Omaze odbyta.

V pondělí tohoto týdne byly v tělocvičné Spolku Křesťanských Mladíků odbývány závody tělocvičných družstev, složených ze žáků omahských obecných škol. Društvo ze školy Comenius se dostalo na 3. místo. Cvičitelem tohoto družstva jest Jiří Kroupa. V pátek budou mezi nejlepšími družstvy vyššího oddělení uspořádány konečné závody a doufáme, že při nich družstvo ze školy Comenius, skládající se většinou z českých žáků a cvičenců dorostu Sokola, odnese jednu z cen.

Přenosy majetku v poslední době byly v krajaných kruzích následující: — Henriette S. Brosh Heleně Dopitové vých. 1/4 lotu 3 bloku 20 Credit Foncier za \$900; Fr. Herynek a manželka Anně Kulikové sev. 1/4 lotu 2 bloku 3 Potter & Cobb's příd. za \$600; J. J. Panuška Ferdinandu Kudrnovi a manželce záp. 1/4 lotu 19 a celé loty 11 a 12 bloku 14 a loty 13, 14 a 15 bloku Brown park za \$1; Ferdinandu Kudrna a manželka J. J. Panuškovi totéž za \$1; Joseph H. Kopietz Johnu Shimkovi a manželce lot 14 bloku 5 Brown park za \$750; Arthur G. Pflug a manželka F. L. Marešovi a manželce západních 24 akrů jihových. 1/4 jihozáp. 1/4 12-14-12; United Real Estate and Trust Co. Franku Tomšů, lot 11 bloku 2 Kountzeho 2 příd. za \$500; Rozalie Novák a manžel Aloisu Kadeřábkovi a manželce lot 3 bloku 2 Dvořákův příd. za \$550; Homestead Co., Václavu Suchému lot 621 Homestead za \$10; L. H. Hart a manželka J. L. Bártovi sev. 28 stop vých. 60 st. lotu 2 bloku 7 Brown park za \$750; Thorwald Christiansen a manželka Mary E. Wicinové lot 17 bloku 7 Military příd. za \$1,400; Theophile Vandenbergarde Jimu Vondrákovi a manželce lot 4 bloku 3 Exchange Place za \$1,650.

Paní Lyslé I. Abbotová, bytem v číse 3210 Poppleton ave., byla v noci na sobotu probuzena ze spánku tisnivým pocitem a k největšímu svému zděšení shledala, že jí na hlavě spočinula jakási cizí ruka. Vyrazila ze sebe zděšený výkřik, kterým byl probuzen její manžel. Ten se chopil revolveru pod podušku uloženého a jal se po vetelci páliiti, ale domnělý lupič unikl. Vězelec přeházel zásuvky, ale nenašel žádné kořisti.

V anglickém tisku se objevily zprávy, že mayor Dahlman by si přál, aby sezení městské rady byla zahajována modlitbami. Mayor má prý za to, že když nyní bude městská rada rozdělena na stejný počet republikánů a demokratů, měla by modlitba na mozky radních utišující účinek.

Hroznou a bolestnou smrtí zahynul ve šmelcovně, v té lidomorně, v sobotu večer krajan pan Anton Novák, bydlící u řeky v číse 1717 jižní. 1. ulice. Pan Novák spolu a jiným spolupodnikem pracoval u pece ve které se přeřazuje měď a z jakési neznámé příčiny udál se v téže výbuch, následkem kteréhož byl rázem nejbliže stojící krajan Novák ihned kovem do tekuta rozřazeným po celé přední části těla téměř zahalen a strašně po těle i na končetinách popálen. Soudruh jeho opodál stojící a zády k peci obrácený, byl popálen na zádech. Neštěstí této událo se o 9. hodině, však teprve o 11. hodině přijela ambulance aby dšně zohaveného a strašně bolesti trpícího odvezla do nemocnice, kdež smrt teprve o 3. hodině ranní vykoupila jej od dalšího utrpení. Kdyby se výbuch podobný byl udál během doby denní, kdy značný počet dělníků v okolí pracuje zaměstnán jest, bylo by dojata ne-

kolik lidí zaplatilo neštěstí takové svým životem. Novák byl mužem v nejlepším květu věku, jen 40 roků star. Rodilým byl z Přibyslavi a zanechává manželku a šest nedospělých dětí. Byl členem řádu Táborité, číslo 118, Z. Č. B. J. a Podporujícího Sokola Tyrš číslo 1. Bratři od obou spolků prokázali mu poslední poctu včera (v úterý), doprovodivše pozůstatky jeho na Národní hřbitov. Pohřeb vypravil známý starý pohrobík pan Josef Krejčí ze 16. ulice.

Mladý krajan Karel Maršiček, jenž strávil skoro tři měsíce v omahské všeobecné nemocnici, kde byl drem Holovtchinereim operován na slepé střevo, které se nalézalo v nejnepříjemnějším stupni zánětu, odebral se v minulých dnech z nemocnice jako vyléčený, ačkoliv dosud musí k převazování do nemocnice docházeti. Tříměsíční nemoc ovšem velice oslabilu jeho tělesnou soustavu, takže k úplnému zotavení potřebuje nevyhnutelně delšího klidu.

Krajan Václav Kaplan, zaměstnaný po delší dobu u dráhy burlingtonské, odstěhoval se v minulých dnech se svoji rodinou z Omahy do české osady Karlin v ovocnářském pásmu státu Michigan, kde si zakoupil farmu a hodlá se věnovati rolničení. Pana Kaplana a jeho rodinu provází na cestu naše nejserdečnější přání všeho zdaru.

Pan Václav Schneider, známý hostinák z jižní 13. ulice, o jehož vyletu k Verdigre na farmu, kterou tam vlastní, jsme se minule zmínili, vrátil se v sobotu minulého týdne ze svého vyletu valně oavěžen a potěšen vyhlídkami, které letos zemědělství kynou, neboť vydatné deště, které se v těchto dnech dostavily, posílily všechno osení.

Pan Jan Janák, redaktor Hlasatele, kterýž minulý dva týdny trávil v Omaze, vrátil se včera, v úterý, ku svým novinářským povinnostem do Chicaga. Rodina jeho zde dosud zůstala u "babičky" Moučkové. Hošík jejich, kterýž byl zde operován, jest naimo veškaré nebezpečí, ale musí zůstatí ještě několik týdnů pod dozorem lékaře.

Dlouholetý zdejší osadník pan A. V. Šemík, bydlící v Brně, odejel v pátek na farmu, kterou si zakoupil v Cayuta, N. Y. Panu Šemíkovi bylo četnými jeho přáteli a známými uspořádáno v síni p. J. V. Kašpara na 13. ulici na rozloučenou překvapení a odevzdán krásný odznak. Pan Šemík před svým odjezdem si také zašel do našeho závodu, kde si objednal "Hospodář" a "Osvětu Americkou," aby tak byl ve stálém spojení se svým dlouholetým domovem. Rodina paně Šemíkové zůstane ještě nějaký čas v Omaze, než se odeberá za ním.

Krajan pan Josef Sloup z čísla 1723 již. 14. ul., podrobil se minulého týdne ve sv. josefské nemocnici operaci na zánět slepého střeva, kterou vykonal dr. Allison. Operace byla jednou z nejtěžších svého druhu, protože nemoc již byla velice pokročilou. Doufáme však, že se pan Sloup úplně uzdraví.

Povolení k sňatku si vyzvedli: Josef W. Žaloudek, 20 let, s Josif Bendovou, 19 let, oba z Omahy; Emil Schejbal, 25 let s Anní Hejdukovou, 25 let, oba ze South Omahy; John Duffek, 29 let s Mary Hynčíkovou, 20 let, oba z Omahy.

"Zavřete mne, zpronevěřil jsem peníze," hlásil se ve čtvrtek minulého týdne na omahské policejní strážnici Steve Schmidt, obchodní cestující Voegel & Dinning cukroviakové továrny. Žádosti jeho bylo vyhověno, ačkoliv se zdálo, že není v hlavě jeho všechno v pořádku. Zaměstnavatelé jeho neměli nejmenšího tušení, že by byli okrádáni a prohlásili, že mohou teprve předhládkou obchodních knih zjistiti, zda vlastní udání Schmidtovo se srovnává s pravdou. Schmidt prosatím sedí v policejním vězení.

Mám nyní ve stájích  
U OPERA HOUSU  
**Dva Hřebce**  
k pouštění  
—a sice—  
**REX v úterý a HARRY v pátek a sobotu.**  
Podmínky sdělíme v "Clarence Greer Livery Barn" za Operní Síní.  
**LOUIS NISPEL, majitel.**



Pozor, pánové a dámy, chcete-li na procházku jítí, musíte dobrý střevec mítí!

**AMERICAN LADY**  
—A—  
**AMERICAN GENTLEMEN SHOE**

Price  
jsou ty nejlepší. Zkuste je jenom jednou a ulevíte vašim nohám a žádných kuřích ok vám nenadělají, ani bolavé nohy. Každý pár střeveců je zaručen, ať je pro pána nebo dámy. Cena pár ..... **\$3.75**

Také pěkný výběr jarních látek na šaty a kabátce. 48tf

**ČERVENÝ BROS.**

Největší a nejlépe zatížená lékárna v Saline County:  
**Brtova lékárna.**

Hlavní sklad chvalně známých Sherwin & Williams barev a laků.

**VLASTNÍ výroba známých a osvědčených léků "Brtových," chráněných známkou číslo 6130 zákona o čistých léčích a potravinách. . .**

Dlouholetá zkušenost a praxe moje přišla již mnohým krajanům vhod. Těším se nadějí, že v pádu potřeby obrátíte se vždy na Vašeho

**J. H. Brta,** českého lékárníka WILBER, NEB.

Lékaři Černý a Dodson ordinují v lékárně této, jakož i zvěrolékaři Draský a Ojers.

**Modern Cement & Stone Works**  
WILBER, NEBRASKA.

Upozorňují, že mnou vyráběné cementové bloky a cihly pro stavby jsou nyní tak dělané, že se nepotí ani nepromokají. Jsou nejlepšími, nejčistějšími a nejlacinějšími stavěním materiálem. Přijďte se přesvědčit.

Stavím též cementové chodníky a zdi za nejmírnější cenou.

**CHAS. KUSÝ, majitel,**  
WILBER, NEBRASKA.

1883 **Nastala doba staveb!** 1906  
**H. BINGER JOS. HYNEK**

U nás naleznete nejlepší výběr všech potřeb ku stavbám i k správkám. U nás naleznete nejmírnější ceny.

PŘIJĎTE SE PŘESVĚDČIT!  
**HENRY BINGER & CO.**

**KUNC & SNYDER.**  
REZNICKÝ A UZENÁŘSKÝ ZÁVOD VE WILBER

Jame vždy hojně zásobeni všemi druhy šerstvého masa a jemného, uzennářských výrobků. Za kůse, hovězí a vepřový dobytek platíme vždy nejvyšší tržní ceny. Naše heslo: "Čistota a poctivá váha!"